
Αυτή η δημοσίευση χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Για τα περιεχόμενα της, τα οποία δεν αντιπροσωπεύουν απαραιτήτως 
τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φέρουν αποκλειστική ευθύνη το 
ICLAIM και η Πλατφόρμα για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Καλωσορίσατε στο 
ενημερωτικό μας 
δελτίο #1!
Το παρόν ενημερωτικό δελτίο ετοιμάστηκε στο πλαίσιο του 
έργου «InPeace: Οικοδόμηση ειρήνης χωρίς αποκλεισμούς», το 
οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) στο 
πλαίσιο του προγράμματος ενίσχυσης της τουρκοκυπριακής 
κοινότητας και υλοποιείται από το ICLAIM (Διεπιστημονικό Κέ-
ντρο για το Δίκαιο, τις Εναλλακτικές και Καινοτόμες Μεθόδους) 
και τη Human Rights Platform (Πλατφόρμα για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα – HRP) από τον Μάρτιο του 2023. Το InPeace απο-
σκοπεί στην απόκτηση γνώσης και την εξαγωγή διδαγμάτων 
σε σχέση με τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των 
δικοινοτικών τεχνικών επιτροπών.

Το 2008, συστάθηκαν επτά δικοινοτικές τεχνικές επιτροπές 
από τους ηγέτες της ελληνοκυπριακής (ΕΚ) και της τουρκοκυ-
πριακής (ΤΚ) κοινότητας «για την αντιμετώπιση των ζητημά-
των που επηρεάζουν την καθημερινή ζωή των πολιτών, μέσω 
της ενθάρρυνσης και της διευκόλυνσης της μεγαλύτερης αλ-
ληλεπίδρασης και κατανόησης μεταξύ των δύο κοινοτήτων». 
Έκτοτε, προστέθηκαν στον κατάλογο πέντε ακόμα τεχνικές 
επιτροπές. Επί του παρόντος υπάρχουν 12 δικοινοτικές τεχνικές 
επιτροπές, οι οποίες αποτελούν μοναδικούς μηχανισμούς που 
λειτουργούν υπό την αιγίδα του ΟΗΕ και τελούν υπό τη διαχεί-
ριση των Ελληνοκυπρίων και των Τουρκοκυπρίων, με σκοπό την 
αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων και την επίτευξη των 
κοινών στόχων που αφορούν την Κύπρο.

Παρόλο που το έργο των δικοινοτικών τεχνικών επιτροπών 
βελτιώνει την καθημερινότητά μας και συμβάλλει στη συνερ-
γασία μεταξύ των δύο κοινοτήτων, δεν γνωρίζουμε πολλά σχε-
τικά με τη δουλειά τους. Κύριος στόχος του παρόντος ενημε-
ρωτικού δελτίου είναι η διάδοση πληροφοριών αναφορικά με 
την πρόοδό τους και η ενημέρωση των κοινοτήτων σχετικά με 
τα επιτεύγματα και τα υπό εξέλιξη έργα τους. Οι πληροφορίες 
που περιλαμβάνονται στο ενημερωτικό δελτίο #1 καλύπτουν 
την περίοδο μεταξύ 1 Ιανουαρίου 2023 και 31 Ιουλίου 2023 και 
έχουν αντληθεί από τις εκθέσεις του ΟΗΕ, διαδικτυακές εφημε-
ρίδες και δημοσιεύσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης από τις 
υπηρεσίες του ΟΗΕ στην Κύπρο. λύπτουν την περίοδο μεταξύ 1 
Ιανουαρίου 2023 και 31 Ιουλίου 2023 και έχουν αντληθεί από τις 
εκθέσεις του ΟΗΕ, διαδικτυακές εφημερίδες και δημοσιεύσεις 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης από τις υπηρεσίες του ΟΗΕ 
στην Κύπρο. 

Τεχνική Επιτροπή 
για την Πολιτιστική 
Κληρονομιά

Η Τεχνική Επιτροπή για την Πολιτιστική Κληρονομιά ολοκλήρω-
σε τα έργα συντήρησης του Ξενώνα Ζουχουρί και του Οθωμα-
νικού Χαμάμ στη Λάρνακα, του τεμένους στο χωριό Μαρώνι 
στη Λάρνακα, των εκκλησιών του Αγίου Γεωργίου και της Πα-
ναγίας Αγίας Νάπας στην Αμμόχωστο, καθώς και της εκκλησί-
ας του Αγίου Γεωργίου στο χωριό Άρδανα/Ardahan του Τρικώ-
μου/Iskele.  Τα εν λόγω έργα υλοποιήθηκαν από το Πρόγραμμα 
των Ηνωμένων Εθνών για την Ανάπτυξη (UNDP) και την Τεχνι-
κή Επιτροπή για την Πολιτιστική Κληρονομιά στο πλαίσιο του 
έργου «Υποστήριξη μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς μεγά-
λης σημασίας για την Κύπρο», το οποίο χρηματοδοτείται από 
την ΕΕ. Κατά τις εναρκτήριες εκδηλώσεις των εν λόγω έργων, 
τονίστηκε η ανάγκη διατήρησης της κοινής μας κληρονομιάς 
για τις επόμενες γενιές, καθώς και η σημασία της οικοδόμησης 
της ειρήνης στο νησί.

Πέραν των έργων συντήρησης, η Τεχνική Επιτροπή εγκαινία-
σε τον ιστότοπό της που αφορά την Κυπριακή Ψηφιακή Κλη-
ρονομιά.  Σκοπός του ιστοτόπου, ο οποίος παρέχει εικονικές 
περιηγήσεις σε μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς που απο-
καταστάθηκαν και προστατεύονται από τη δικοινοτική Τε-
χνική Επιτροπή για την Πολιτιστική Κληρονομιά, είναι να 
προστατεύσει τους πολιτιστικούς 
θησαυρούς της Κύπρου, να διασφα-
λίσει τη βιωσιμότητά της και να κα-
ταστήσει τους εν λόγω θησαυρούς 
εύκολα προσβάσιμους και στις δύο 
κοινότητες, όπως και στο διεθνές 
κοινό (πατήστε εδώ για να μετα-
βείτε στον ιστότοπο).

Τεχνική Επιτροπή για 
την Ισότητα των 
Φύλων

Η Τεχνική Επιτροπή για την Ισότητα των 
Φύλων διοργάνωσε σεμινάριο στο ξενο-
δοχείο Λήδρα Πάλας στις 9 Μαΐου 2023. Η 
εκδήλωση αποτέλεσε μέρος των προσπαθειών 
της Επιτροπής για υλοποίηση του «σχεδίου δράσης 
αναφορικά με  τους τρόπους διασφάλισης της πλήρους, 
ίσης και ουσιαστικής συμμετοχής των γυναικών στη διαδικασία 
διευθέτησης της σύγκρουσης/σε μια ενδεχόμενη διαδικασία 
διευθέτησης της σύγκρουσης στην Κύπρο», το οποίο δημοσι-
εύτηκε το 2022 (πατήστε εδώ για να κατεβάσετε το Σχέδιο 
Δράσης). Το σεμινάριο διεξήχθη με τη συνδρομή της Υπηρεσί-
ας Υποστήριξης του Έργου των Τεχνικών Επιτροπών, το οποίο 
χρηματοδοτείται από την ΕΕ και υλοποιείται από το UNDP σε 
συνεργασία με το Γραφείο του Ειδικού Απεσταλμένου του Γενι-
κού Γραμματέα του ΟΗΕ (OSASG). 

Η Τεχνική Επιτροπή κάλεσε την κ. Πόλυ Ιωάννου και την κ. Sülen 
Karabacak για να μιλήσουν σε μέλη της κοινωνίας των πολιτών 
και να μοιραστούν τις εμπειρίες τους ως άτομα με μακρόχρο-
νη και σημαντική συνεισφορά στις διαπραγματευτικές ομάδες 
των Ελληνοκυπρίων και των Τουρκοκυπρίων. Επιπρόσθετα, η 
ΕΚ συμπρόεδρος της Επιτροπής κ. Σούλα Ζαβού και η ΤΚ μέλος 
της Επιτροπής κ.Vedia Zabitoğlu εκφώνησαν ομιλίες, εξηγώ-
ντας τα υπό εξέλιξη και τα μελλοντικά σχέδια της Επιτροπής. 
Οι συμμετέχοντες ήταν κυρίως εκπρόσωποι οργανισμών της 
κοινωνίας των πολιτών (ΟΚΠ) και ακτιβιστές υπέρ της ισότη-
τας των φύλων. Η εκδήλωση παρείχε την ευκαιρία στους συμ-
μετέχοντες να ενημερωθούν λεπτομερώς για τη δουλειά της 
Τεχνικής Επιτροπής για την Ισότητα των Φύλων, καθώς και για 
τις πολύτιμες εμπειρίες γυναικών οι οποίες συμμετείχαν στις 
διαπραγματεύσεις. Στο τέλος, οι συμμετέχοντες υπέβαλαν 
ερωτήσεις και/ή συνέβαλαν στη συζήτηση. 
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Τεχνική Επιτροπή 
για τον Πολιτισμό
Η εκδήλωση «Connecting Arts» (Συνδέοντας τις τέχνες) διορ-
γανώθηκε από την Τεχνική Επιτροπή για τον Πολιτισμό στη 
Λευκωσία στις 30 Ιουνίου 2023. Η εκδήλωση χρηματοδοτήθη-
κε από την ΕΕ μέσω της Υπηρεσίας Υποστήριξης του Έργου 
των Τεχνικών Επιτροπών. Παρείχε την ευκαιρία σε πάνω από 
60 καλλιτέχνες από τις δύο κοινότητες να γνωριστούν και να 
ανταλλάξουν ιδέες και εμπειρίες στα θεματικά πεδία της μου-
σικής, του κινηματογράφου, της λογοτεχνίας, της λαϊκής τέ-
χνης, των παραστατικών τεχνών και των καλών τεχνών. 

Τεχνική Επιτροπή 
Διαχείρισης Κρίσεων
Μετά τους καταστροφικούς σεισμούς σε Τουρκία και Συρία, η 
Τεχνική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων ξεκίνησε συζητήσεις 
σχετικά με το σύστημα αντιμετώπισης των σεισμών στην Κύ-
προ. Διοργανώθηκε συνάντηση από την Επιτροπή στις 11 Μαΐου 
2023, με τη συμμετοχή εμπειρογνωμόνων πολιτικών μηχανι-
κών, ειδικών στη διευθέτηση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης 
και γεωλόγων. Ακόμη, διεξήχθη και άλλη συνάντηση πριν από 
την έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου, για τη συζήτηση του 
συντονισμού και της αποτελεσματικής αντιμετώπισης των πυρ-
καγιών. Στις 5 Μαΐου, οι τουρκοκυπριακές υπηρεσίες υπέβαλαν 
αίτημα μέσω του ΟΗΕ για συνδρομή από την Κυπριακή Δημο-
κρατία στην κατάσβεση πυρκαγιάς στον Λιμνίτη/Yeşilırmak, το 
οποίο εγκρίθηκε. Επίσης, οι Τουρκοκύπριοι προσέφεραν βοή-
θεια στην Κυπριακή Δημοκρατία μέσω της Τεχνικής Επιτροπής 
Διαχείρισης Κρίσεων, όταν ξέσπασε πυρκαγιά στην περιοχή της 
Λεμεσού, ωστόσο η εν λόγω προσφορά, σύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες, απορρίφθηκε.

Τεχνική Επιτροπή για 
το Έγκλημα και την 
Εγκληματικότητα
Η Τεχνική Επιτροπή για το Έγκλημα και την Εγκληματικότητα 
διοργάνωσε σεμινάριο με τίτλο «Ενδοοικογενειακή βία: Εστία-
ση στην κακοποίηση ανηλίκων και τη γυναικοκτονία με έμφαση 
στην πρόληψη», το οποίο έλαβε χώρα στις 31 Μαΐου 2023 στο 
ξενοδοχείο Λήδρα Πάλας. Στο σεμινάριο, οι συμπρόεδροι της 
Τεχνικής Επιτροπής κ. Ανδρέας Καπαρδής και κ. Salih Doratlı, 
καθώς και ο Ανώτερος Σύμβουλος της ΟΥΝΦΙΚΥΠ κ. Aderemi 
Adekoya και ο Ανώτερος Αστυνομικός Σύμβουλος της Αστυ-
νομίας των Ηνωμένων Εθνών (UNPOL), Αστυνομικός Υποδι-
οικητής κ. Satu Koivu, εκφώνησαν ομιλίες, εξηγώντας τον ση-
μαντικό ρόλο της Τεχνικής Επιτροπής για το Έγκλημα και την 
Εγκληματικότητα και το πρόσφατο έργο της. Ακολούθησαν οι 
παρουσιάσεις των εμπειρογνωμόνων Καθηγ. Ανδρέα Καπαρδή, 
Καθηγ. Süheyla Erbilen, κ. Leyla Yorgancıoğlu Usta και κ. Ηρώς 
Μιχαήλ, οι οποίες αφορούσαν τη βία κατά των γυναικών και 
των ανηλίκων, τις επιπτώσεις της εν λόγω βίας στην ανάπτυξη 
των παιδιών και τους μηχανισμούς στήριξης προς τους επιζώ-
ντες.  

Η Κοινή Αίθουσα Επικοινωνίας (Joint Communications Room - 
JCR), μια υποεπιτροπή της Τεχνικής Επιτροπής για το Έγκλη-
μα και την Εγκληματικότητα, η οποία λειτουργεί στη Λευκωσία 
και την Πύλα/Pile, συνέχισε το έργο της συνεργασίας και της 
ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των δύο κοινοτήτων. Η JCR 
λειτουργεί σε καθημερινή βάση και επιτρέπει την άμεση ανταλ-
λαγή πληροφοριών σχετικά με την πρόληψη και την καταπολέ-
μηση του εγκλήματος. 

Τεχνική Επιτροπή για 
την Υγεία
Φάρμακα και εμβόλια μεταφέρθηκαν επιτυχώς από την Κυπρι-
ακή Δημοκρατία στην τουρκοκυπριακή κοινότητα χάρη στην 
Τεχνική Επιτροπή για την Υγεία. Μέσω της υποεπιτροπής για 
κτηνιατρικά θέματα, οι δύο κοινότητες συνεργάστηκαν επίσης 
για την αντιμετώπιση του πιθανού κινδύνου εξάπλωσης της 
ασθένειας της ευλογιάς των προβάτων, η οποία εντοπίστηκε 
σε ζώα στην τουρκοκυπριακή κοινότητα.

Αυτή η δημοσίευση χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Για τα περιεχόμενα της, τα οποία δεν αντιπροσωπεύουν απαραιτήτως 
τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φέρουν αποκλειστική ευθύνη το 
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